
Referat af beboerrådsmøde d. 3. marts 2020 
 
Til stede: Astrid, Rani, Aske, Jakob, Anne, Sebastian, Brynjálvur og Leif 
Afbud: Emilie, Durita, Adeviye, Meinhard og Klara 
Ingen tilbagemelding: Eva, Charlotte, Ebbe og Anne Sofie 
 

1. Formalia 

a. Valg af referent og dirigent 

i) Ordstyrer: Astrid 

ii) Referent: Jakob 

b. Godkendelse af dagsorden 

i) Tilføjelse af punkt om fest på 11. sal  

c. Godkendelse af referat fra sidste beboerrådsmøde 

i) Godkendt. Der bør laves en procedure for godkendelse og upload af 

referater til solbakken.dk.  

 

2. Meddelelser 

a. Fra BBS 

1. Tildeling af lejere til 1- og 3-værelses lejlighed af KKIK. BBS foreslår at 

KKIK fremover står for tildeling af den 1- og 3-værelses lejlighed ud fra 

de kriterier som opsættes af beboerrådet. Vi kigger på kriterierne på 

næste beboerrådsmøde. 

2. Evaluering af regulering af beboeradfærd. BBS har haft succes med 

regulering af adfærd på Solbakken. Det har bl.a. hjulpet med skilte og 

henstillinger ift. orden foran beboerhuset, cykling på græsplænen samt 

rygning. Vaskeriet er stadig en udfordring, som vi nok ikke får løst lige 

foreløbig. Der er stadig udfordring med cykling på græsplænen og BBS 

laver skilte om at cykling på græsset ikke er tilladt. 

3. Budgetudkast. Det er svært at tage stilling til budgettet før vi har hørt fra 

Michael (fsb). Det er derfor besluttet at beboerrådet afholder internt 

budgetmøde d. 10/3 kl. 17-18 hos BBS. Alle bedes have gennemlæst 

budgettet inden mødet.  

ii) Opsætning af prøvevaskemaskine fra Electrolux på fredag. Det skal 

vurderes om Electrolux skal levere både el, vand og sæbe eller om 



Solbakken selv skal betale disse ting. Vi vil gerne gøre det attraktivt at 

vaske i vaskeriet for at undgå at mange beboere køber egen vaskemaskine. 

Astrid og BBS mødes med Electrolux fredag d. 6/3 mhp. aftale om besøg 

på andet vaskeri, fremvisning af bookingsystem samt justering af 

vaskepriser 

iii) Inddækning af elevatortårn i opgang 16. Arbejdstilsynet kom med et 

påbud om at få udbedret elevatortårnet hurtigst muligt. Arbejdet er 

igangsat i opgang 16 og BBS har bedt om pris på inddækning af de fem 

øvrige elevatorer på Solbakken. 

iv) Liften i kælderen er i meget dårlig stand og når den går i stykker vil den 

blive fjernet og skakterne skal derfor lukkes da containerne ikke kan 

komme op fra kælderen. BBS har lavet en plan for hvordan dagrenovation 

kan håndteres i miljøgården.  

v) Filmoptagelserne foregår d. 3/4 kl. 8.00-18.00. Lisbeth og Leif vil være til 

stede hele dagen og håndtere eventuelle udfordringer. Beboerrådet takker 

BBS for hjælpen ifm. filmen.  

vi) BBS har fået en henvendelse ift. overgang i installationer i lejligheden. Alle 

installationer i lejlighederne er fuldt ud lovlige, men der kan være små 

udfordringer ved fx opvaskemaskiner, da installationerne ikke er jordet. 

Hvis der skal tilkobles ”rigtig” jord vil det koste ca. 4000,- pr. lejlighed.  

vii) Beboerrådet tager et nærmere kig på en lejekontrakt for at opdatere ift. 

nye regler om rygning mv. Leif finder en anonymiseret lejekontrakt som vi 

kan gennemgå.   

viii) Skadedyrssituationen er under kontrol. 

b. Nyt fra bestyrelsen 

i) Beboerrådet opfordres til at skrive til Jakob eller Emilie 

(bestyrelsen@solbakken.dk) hvis de har punkter som skal med på 

bestyrelsesmødet d. 1/4. 

 

3. Aktuelle sager 

a. Ny tekst og nye billeder til fsb.dk og KKIK 

i) Klara er ikke til stede på mødet, og vi har derfor ingen status på dette 

punkt. Vi vender punktet på næste møde.  



b. Planlægning af infomøde for nye beboere 

i) Infomøde forventes afholdt i april eller maj. BBS foreslår en dato og 

beboerrådet, kollegianerforeningen mv. hjælper til. Mødet er både 

henvendt til nye og eksisterende beboere.  

ii) Der serveres mad i beboerhuset mens Leif fortæller om Solbakkens 

historie. Efterfølgende vil der være rundvisning på kollegiet.  

c. Revision af husorden ved Birgitte fra FSB 

i) Husordenen gennemgås først af beboerrådet og sendes derefter til 

gennemlæsning hos jurist Birgitte fra fsb (mod betaling).  

ii) Astrid kommer med et udkast til en opdateret husorden som uploades i 

Google Docs hvor resten af beboerrådet kan kommentere.  

d. Status på nyt vaskeri 

i) Der skal laves et møde ift. introduktion til betalingssystem samt at komme 

ud og se et andet vaskeri i drift. Det skal desuden besluttes hvad der skal 

inkluderes i prisen ift. vask, el, vand og sæbe.  

ii) Astrid og BBS mødes med de ansvarlige i vaskeriet på fredag.  

e. Fordeling af parkeringspladser på Solbakkens parkering 

i) Nogle forældre i børnehaven har lavet deres eget parkeringskort til når der 

hentes/afleveres børn. Anne laver et udkast til en mail til 

børnehaven/vuggestuen som kan diskuteres på næste møde 

(daginst@solbakken.dk). Vi vil evt. opfordre vuggestuen og børnehaven til 

at forsøge at få en kiss n ride ude på vejen. 

f. Sommerfest 

i) Ansøgningen om kr. 25.000 blev godkendt på kollegianerforeningsmødet. 

Vi snakker om sommerfesten på næste møde. Der var mange på 

kollegianerforeningsmødet som gav udtryk for at de gerne ville hjælpe 

med at planlægge festen.  

g. Fester på 11. sal 

i) Udfordring med fest på 11. sal hvor en fodboldkamp og åben bar 

udviklede sig til fest til stor gene for øvrige beboere. Leif tager en snak 

med dem som holdt fest i weekenden.  

h. Nordsiden 



i) Projektet inkluder en flisebelagt sti, med underlag af stabilgrus og fjernelse 

af muld ned til fast grund (ca. 20 cm) samt belysning med pullerter langs 

stien, 4 døre og vinduer i opgang 18, 20, 22 og 24 samt trappe med 

skinner til barnevogne (galvaniseret). Prisen for projektet er 1.1 million, 

svarende til ca. 80 kr. pr. måned pr. lejlighed. Jakob tager det med til 

bygningsgennemgangen på torsdag og vi tager det op på mødet d. 10/3. 

i. Elevatordør 

i) BBS ønsker at indkøbe en ekstra elevatordør da de ofte går i stykker og 

leveringstiden er ca. 6 uger. Bebeorrådet siger ok til at der indkøbes en 

ekstra elevatordør til lager, så vi kan sikre driften af elevatorerne.  

 

4. Nye forslag og sager 

a. Ingen forslag 

 

5. Evt. 

a. Priser for faciliteter 

i) Der skal kigges nærmere på priserne for faciliteterne som skal indstilles til 

bestyrelsen. Beboerrådet vil stille forslag om nye priser for faciliteterne på 

beboermødet. 

ii) Beboerrådet ønsker mulighed for at dele beboerhuset over en weekend, 

men Leif fraråder det, da det giver udfordringer ift. standen.  

  


